

“感谢中国的大力援助！”

——阿富汗地震受灾民众住上中国援助帐篷



10月16日，在阿富汗西北部赫拉特省津达詹地区，儿童站在中国援助的帐篷门口。

新华社发

在阿富汗地震重灾区赫拉特省津达詹地区，一座座倒塌的房屋旁支起了一排排印有“CHINA AID（中国援助）”字样的帐篷，上百名因地震而无家可归的当地村民住进这里。帕米尔高原的崇山峻岭没能阻隔中国人民与阿富汗人民心手相连。

10月7日以来，阿富汗西北部连续发生多次6.3级强烈地震，逾千人遇难，大量房屋被毁。灾难发生后，中国政府第一时间决定向阿富汗提供紧急人道主义援助。15日，包括帐篷、折叠床等在内的首批中国援阿抗震救灾人道主义物资运抵阿富汗。

阿富汗临时政府灾难管理部代理部长阿洪德在中国首批援阿抗震救灾物资交接仪式现场说，中方提供的人道援助物资非常及时，阿方对此深表感谢，将永远铭记在心。

在地震中失去5位亲人的当地农民达乌德·沙阿领到了中国援助的帐篷，脸上终于露出一丝笑意。地震发生后，沙阿一家幸存的7口人一直饱受风吹日晒，现在终于有了能避风挡雨的“家”。

“在领到帐篷之前，我们只能在露天环境下艰难度日。”沙阿说，当看到一辆辆卡车将中国援助的帐篷运到村里时，他兴奋地跳了起来。“如果没有这些帐篷，我们很难在已经十分寒冷的环境里生存下去。”

“起初我们并不明白，但现在我们知道

这些帐篷是中国人民援助的。”另一位当地村民阿卜杜勒·哈米德对新华社记者说，在一位曾给外国人打工的邻居的解释下，他明白了印在帐篷上“CHINA AID”两个英文单词的含义。

“中国帐篷是最早被分发给我们的援助物资之一，非常感谢！”哈米德说，曾一度因地震而逃往其他地区避难的亲戚这几天也陆续返回了家乡，“这些来自中国的帐篷解决了我们最紧迫的居住问题”。

津达詹地区位于阿富汗西北部沙漠之中，地震发生后数场沙尘暴席卷这里，导致救援工作一度受阻。记者赶到现场时看到中国援助的帐篷挺立在戈壁滩上。

当地居民卡西姆·詹说：“感谢中国的大力援助！这些帐篷为我们抵御了沙尘暴和随后而来的降水，帮我们解决了大问题！”

阿富汗西北部赫拉特省省长发言人尼萨尔·艾哈迈德·埃利亚斯近日在接受新华社记者专访时说：“我们感谢中国在危难时刻和阿富汗人民站在一起！”

离开津达詹地区时，记者看到废墟中一座在地震中“幸存”的简易旋转木马，当地儿童正围着它玩耍，给废墟带来新的生机。虽然这里的人们走出悲痛、重建家园的路艰难而漫长，但希望在升腾。

新华社阿富汗津达詹10月21日电

美国制裁之下

阿富汗震区灾民重建艰难

房屋几乎全部被摧毁，废墟之上，被挤压变形的车辆零零散散地停着。夜幕降临，寒风呼啸，吹进临时安置灾民的帐篷里。在日前遭遇强烈地震的阿富汗西北部赫拉特省津达詹地区，灾民达乌德一脸愁容。

“我们村子里有65人在地震中遇难。”达乌德对新华社记者说，天气转凉，灾区民众急需重建家园、及时搬入土坯房或木板房来抵御夜晚的寒冷。

10月7日以来，阿富汗西北部连续发生多次6.3级强烈地震，逾千人遇难，大量房屋被毁。受美国制裁影响，如今的灾后重建工作面临重重困难。

2021年8月底，美军从阿富汗撤离，阿富汗战争结束。美军撤离后继续对阿富汗实施制裁，冻结阿富汗中央银行数十亿美元海外资产，直接导致阿富汗外汇紧缺，物价上涨，经济形势恶化，民众贫困加剧。

“美国制裁对我们重建家园有着百分之百的糟糕影响！”达乌德控诉道，砖石、水泥、木材等必需的建筑材料价格都在上涨，重建房屋的成本远超普通阿富汗民众的承受能力，更别说在地震中几乎失去一切的灾区民众。“哪怕仅仅是一间可以遮风挡雨的小木屋，我们也无法建造。”

“我们饱经苦难，美国却继续将我们的资产据为己有，更是加剧了我们不公正、不平等的遭遇！”达乌德说。

除冻结阿富汗海外资产外，美国还制裁阿富汗银行业，阻碍援助资金流入阿富汗。美国制裁令阿富汗外汇紧缺，普通阿富汗民众在当地银行一次性取款的金额受到严格限制。

牧民穆罕默德·卡里姆在地震中失去了母亲、妻子和弟弟，赖以营生的羊群也在地震中走散。在海外工作的亲戚试图给他汇款，帮他渡过难关，但受美国制裁作梗只好作罢。



10月16日，在阿富汗西北部赫拉特省津达詹地区，一名男子清理受灾家园。

新华社发

卡里姆说，他本来计划用亲戚汇来的钱修建一座能容纳两人居住的小屋度过这个冬天，等来年春天再买些羊重新开始生活，但美国制裁令这一切落空。“多年以来，美国一直在压迫我们阿富汗人民，这是对我们极大的不公正！”美国并没有在地震发生后展现出对阿富汗人民的同情，“持续不断的制裁让灾区民众失去了本可以用来盖新房子的资金”。

红十字国际委员会行动部主任马丁·许普曾表示，美国制裁阻碍了国际社会为阿富汗提供人道主义援助，给红十字国际委员会在阿富汗的运转带来困难。

阿富汗西北部赫拉特省省长发言人尼萨尔·艾哈迈德·埃利亚斯近日在接受新华社记者专访时说，阿富汗寒冷的冬季即将到来，帮助受灾民众修建具有抗寒能力的房屋是当务之急，但美国制裁令阿临时政府面临沉重负担，也令阿民众面临潜在的人道主义危机。“美国冻结的资产本该属于阿富汗人民，对阿富汗实施制裁的最终受害者是普普通通、饱经苦难的阿富汗人民”。

新华社阿富汗津达詹10月20日电

美国共和党取消乔丹议长候选人提名

美国众议院司法委员会主席吉姆·乔丹20日在议长选举第三轮投票中仍未能获得足够票数当选。众议院共和党当天晚些时候经闭门投票，决定取消乔丹议长候选人提名。

连日来，众议院权力真空状态给美国内政和外交带来诸多不便，媒体评论此次议长“难产”是美国政坛数十年来遭遇的“最严重制度性危机”之一。

在当天举行的众议院议长选举第三轮公开唱名表决中，乔丹获得194张赞成票，有25名共和党议员未投票给他。路透社注意到，尽管共和党内部磋商不断，乔丹本周以来在党内所获支持不升反降，在众议院17日和18日举行的前两轮投票中，分别有20名和22名共和党人投票给了他人。

美国众议院现有433名众议员，共和党阵营和民主党阵营分别有221人和212人。要当选议长，需在全院表决中获得简单多数、即217名议员支持。鉴于民主党在每轮投票中把票都投给本党候选人，这意味着乔丹只能承受寥寥数名党内同僚“倒戈”。

美联社评论，作为众议院极端保守派“自由核心小组”创始人之一，乔丹在三次全院表决中都折戟而归，主要原因是共和党内部反对

乔丹的中间派议员不断增加，同时乔丹阵营咄咄逼人的拉票手段引发中间派反感。一名没有投票给乔丹的共和党籍议员称，接到多个威胁电话和死亡威胁。

乔丹参选议长可谓是受到内外夹击。民主党方面则保持“坚壁清野”，从未投票给他。民主党议长候选人、少数党领袖哈基姆·杰弗里斯表示，民主党“准备、愿意并有能力”与共和党更多传统派人士合作，使众议院恢复运行。

法新社援引多名共和党议员的话报道，共和党本人周末休会，定于23日举行关于新的议长候选人“讨论会”，24日或就此进行党内表决。至少7名共和党议员正在考虑参选。

众议院眼下处于“瘫痪”，多项议题难以推动，其中包括美国总统约瑟夫·拜登提出的逾千亿美元军事援助乌克兰和以色列拨款计划，以及为避免政府“关门”、需要在11月中旬前批准的联邦政府财政拨款法案。

政府和公众利益受损迫在眉睫，众议院共和党人却拒绝赋予共和党籍临时议长帕特里克·麦克亨利更大权力。按照路透社说法，这一方案虽然能推进部分紧迫的议事日程，但共和党人担心麦克亨利会



10月20日，在美国华盛顿国会，共和党议员吉姆·乔丹出席记者会。

新华社发

因此拥有更多制约本党的权力。民主党人和白宫方面对这一打破僵局的方案持开放态度。

麦克亨利本人似乎也不愿接下这副担子。他20日告诉媒体记者，希望回归先前作为众议院金融服务委员会主席的岗位。

新华社专特稿

韩国全罗北道一渔船倾覆4人死亡

新华社首尔10月22日电(记者 陆睿 周思雨)据韩联社22日报道，一艘载有18名船员的渔船当日清晨在韩国全罗北道扶安郡附近海域发生倾覆，造成4人死亡。

据报道，当日凌晨5时57分左右，这艘渔船与附近正在作业的一艘拖船相撞后倾覆，造成4名船员死亡，其余14名受伤船员被送往附近医院接受治疗。

扶安海警表示，目前正在对船长进行调查，以尽快查明事故原因。

索马里发生自杀式袭击6人死亡

新华社内罗毕10月21日电(记者 李卓群 哈希)摩加迪沙消息：索马里首都摩加迪沙附近21日发生自杀式汽车炸弹袭击，造成包括4名索国民军士兵在内的6人死亡、9人受伤。

索马里警方发言人萨迪克·亚丁·阿里在新闻发布会上说，当天5时30分左右，一名自杀式袭击者驾驶装满爆炸物的汽车在摩加迪沙以北约20公里处的一个安全检查站被索国民军士兵拦截，袭击者随后引爆炸弹，造成4名士兵和2名平民死亡，另有9人受伤。

阿里说，这名袭击者原计划前往摩加迪沙发动袭击。这起袭击还导致检查站周围的房屋损毁。

索马里“青年党”已宣称制造了这起袭击事件。索马里“青年党”是与“基地”组织有关联的极端组织，近年来在索马里及其邻国多次发动恐怖袭击。